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Halljuk, hogy újból félni kell a 
magyar fürdőtulajdonosoknak, hogy 
rossz lesz a szezon, reáfizetnek a für­
dőre. És mondják, hogy ez a keser­
ves rossz gazdasági helyzet eredménye, 
hogy nem telik fürdőzésre !

Csakhogy az ok nem egyedül 
ez !

Nálunk a fürdőélet pangása sem­
mi másra vezethető vissza, mint arra 
a rettenetes és mesterséges drágaságra, 
ami a magyar fürdőkben oly nagyon 
divatos. Valósággal ellenséget látnak a 
fürdőzőben s a cél csaknem az, hogy ki- 
forgattassék az utolsó garasból is. Ezt 
mutatja az is, hogy igen sok fürdő­
ben a személyzet fizetéstelen alkalma­
zott, aki ép emiatt kényszerittetik 
szemtelenül reáfeküdni a vendégre, 
hogy azt busás borravaló adására kény­
szerítse Ez az egyetlen példa valami 
megdöbbentően belevilágít a magyar 
fürdőéletbe.

A magyar fürdők drágaságát pe­
dig megindokolni semmivel sem le­
het. A gyógyerőt, ami a levegőben s 
a vízben rejlik, a mi fürdőinknek is 
ingyen adta a jó Isten. Igaz, hogy 
ez minden beteg részére adatott, 
azonban antiszociális módon a ma­
gánvállalkozás nyereményvágyának ki­
elégítésére szolgál. Ami az étkezés 
kiszolgálás, a berendezés körül föl­
merülő költségeket illeti, azok sem na- 
nagyobbak itt, mint külföldön. Tehát 
mi az oka mégis, hogy a kül.öldi kis 
és nagy fürdők feltétlenül olcsóbbak 
a magyar fürdőknél ? Semmi más, mint 
az, hogy nálunk a fürdőből élők nem 
a tisztességes megélhetés, hanem a 
gyors meggazdagodás eszközének tart­
ják a fürdőt. Mig külföldön megelé­
gednek tisztességes, polgári haszonnal 
addig nálunk még a bőrét islekell nyúzni 
a fürdővendégnek!

1 udjuk hogy ezek az igazi őszinte 
szavak a fürdők vezetésével elfoglalt

gazdag bankok s egyébb érdekeltek 
körében nem találnak visszhangra.

Pedig az kellene, hogy a magyar 
sajtó állandóan, mindennap feszegesse 
ezt a kérdést, mert a közérdek nem 
az, hogy gazdag bankok s tőzsérek 
aránytalanul gazdagodjanak, hanem 
hogy ha lehet a legszegényebb beteg 
is hozzájusson a magyar iürdők gyógy- 
erejéhez.

Ilyen körülmények között nem az 
a hazafiul kötelesség, hogy kritikátla­
nul reklámozzuk az arra ép nem ér­
demes fürdőket, hanem az, ha köve­
teljük közérdekből, hogy a magyar 
fürdőkből ne ijesszék el a vendéget — 
tripla krétával.

Hogyan építenek 
Barearozsnyón,

Pénz helyett életveszélyes fenyegetés.
Brassó, junius 25.

Id. Staicu Miklós barcarozsnyói oláh 
vagyonos gazda két esztendővel ezlőtt elha­
tározta, hogy házát és istállóját újra építteti.

Meg is alkudott az építés dolgában 
Weitzer György b. rozsnyói kőműves mes­
terrel, a ki az építkezést 430 koronában el­
vállalta. Hanem aztán úgy jó mesterember­
szokás szerint a kikötött időre nem készült 
el, ellenben pénzt azt kért a gazdától elég 
sűrűn.

Végre a múlt év július havának végén 
elkészült a ház, de az utólagos változtatások 
következtében a ház 500 koronába került.

Múlt év augusztus 17-ikén Weitzer el­
ment egyik emberével Staicu lakására és le 
akart számolni a gazdával. A mester összes | 
járandósága a gazda számítása szerint 40, a | 
mesteré szerint 100 korona volt.

Weitzer aztán a gazda biztatására a 
szerződés alá oda irta, hogy minden köve­
telését megkapta. Mikor azonban fizetésre 
került a sor, id. Staicu Miklós csak 40 ko­
ronát tett az asztalra.

A kőműves azonban követelte még a 
60 koronát, de furcsán járt.

Az öreg Staicu, a fia és egyik náluk 
időző rokonuk megragadták a védtelen kő­
művest — aki biztosítékképpen zsebrevágta 
az aláirt szerződést — és a hatalmas termetű 
ifj, Staicu Miklós reá rivalt:

— Gulyáshust csinálok belőled, ha azon­
nal ide nem adod a szerződést és el nem 
ismered, hogy már kvittek vagyunk.

A szorongatott kőműves kénytelen volt 
a fenyegetésre a nyugtázott szerződést visz- 
szaadni, de azonnal feljelentést tett Staicuék 
ellen zsarolás cimén s az ügyészség vállalta is 
a vádat.

Tegnap tárgyalta az ügyet a brassói 
kir. törvényszék Ábrahám István tábla-bíró 
elnöklése mellett.

A tárgyalás elején kiderült, hogy az el­
lenfelek időközben már megbékültek, a zsa­
rolók a hátrálékos összegről váltót adtak a 
kőművesnek és együttesen kérték, hogy a 
pert szüntessék meg. Sajna, a zsarolás hiva­
talból üldözendő deliktum lévén, ennek da­
cára megtartották a tárgyalást.

A két Staicu persze mindent tagadott, 
de a tanúként kihallgatott Weitzer György 
kőműves, minden jószándéka dacára kényte­
len volt ellenük vallani, sőt még más tanú 
is akadt aki vallotta, hogy a mestert ugyan­
csak szorongatták a gazdáék.

A vallomásokból azonban az is kide­
rült, hogy az a gulyáshussá-apritás nem volt 

j éppen veszedelmes és hogy az öreg Staicu 
I nem bántotta a kőművest.

Ezen az alapon dr. Vernes István kir. 
ügyész a vádat az öreg ellen elejtette, az 
ifjabb Staicu ellen pedig csak zsarolás vétsé­
gének vádját emelte.

A törvényszék tekintettel az enyhítő kö­
rülményekre, ifj. Staicu Györgyöt 7 napi fog­
házra Ítélte, a mibe úgy az ügyész, mint a 
vádlott megnyugodtak.

Utazás a levegőben.
Öt perc repülőgépen.

Brassó, 1914. junius 25
A kiváló erdélyi pilóta, Ziegler Albert, 

akinek merész röpüléseiben nap-nap után 
gyönyörködhetünk, magával vitt repülőgép­
jén egy rövid útra. Szeretném papírra vetni 
a impressiókat, amelyeket a levegőben érez­
tem, megkísérlem, talán sikerül.

Kissé borús, de teljesen szélcsendes 
időben érkeztünk ki a ponyvasátorhoz, 
amelyben a hatalmas, de nagy méreteiben 
is rendkívül tetszetős monoplán, az A. Z. II. 
jelzésű és 120 lóerős, Mercedes motorral 
felszerelt repülőgép már útra készen várt 
bennünket: Zieglert, két utast és e sorok Író­
ját. A szürke vászonmadárnak már sok cso- 
dálója volt, egymást érték a kocsik s az au­
tomobilok, mert kedvező idő lévén, minden-

Modern fényképészeti
:—: műterem :—

Telefon 620. sz. SOLE BRASSÚ,
Kolostor-utca 9 szám.

A katholikus templom mellett
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ki bizonyosra vette, hogy Ziegler repülni 
fog. Első pillanatra meglepett, hogy a vá­
rosból olyan nagy távolságban levő repülő 
téren ezt a nagy közönséget látom, de nem­
sokára egész természetesnek találtam, mert 
a fejünk felett oly sokszor elrepülő gépet 
teljes szépségében és eredeti nagyságában 
láthatták.

A repülőgépet nemsokára kivontatják a 
ponyva sátorból, a közönségen valami mo­
rajlás fut végig, mert már jön is Ziegler, pi­
lóta sisakkal a fején, téli, rövid bundába öl­
tözötten. Ugyan ilyen maszkba öltöztetik az 
utasokat is, akikkel felszáll.

A gépbe most benzint öntenek, a sze­
relő újból átvizsgálja a szerkezetet s ma­
gamra veszem a rövid bundát, a sisakot s 
egy szemvédőt. Elfoglalom a helyemet a re­
pülőgép elején levő ülésben, Ziegler a há­
tam mögött, a motor szerkezeténél. A szere­
lő egyet-kettőt fordít a légcsavaron (ez a 
kurblizás a repülőgépen) s jelenti, hogy in­
dulásra kész a gép. Félreszökik az útból s 
a másik pillanatban szinte fülsiketítő lármá­
val elkezd forogni a légcsavar, hatalmas lég­
áramlatot okozva. Egy kis zökkenés s a re­
pülőgép folyton növekvő sebességgel elkezd 
gurulni mint egy 300 méter távolságig, hogy 
azután lassan-lassan felemelkedjen.

A motor megindításának első pillana­
tában valami szorongó érzés féle fogott el. 
Aki előszűr ül repülőgépen, az nem hiszem, 
hogy e percben ne gondolna Istenre.

Ez az érzés azonban minél tovább gu­
rul a repülőgép, annál inkább múlik. Foly­
ton a földet nézem, hogy ebből is észlelhes­
sem, mikor emelkedünk.

A repülőgép már csak hullámvonalban 
gurul, mintha mind nagyobb ugrásokkal ké­
szülne neki a magasságnak.

Végre érzem, hogy a szilárd talajt el­
hagytuk, látom hogyan távolodnak mindjob­
ban a szántóföldek alattam, a gép ferde hely­
zetéből érzem, hogy emelkedünk. Mind fel­
jebb és feljebb haladunk, a perspektíva mind 
jobban tágul, a föld mindinkább távolodik. 
Valóban gyerekjátéknak látszanak az alattunk 
levő házak piros födelükkel. A földtől levő 
távolság 150 méter. (Én ugyan kevesebbre 
becsültem, de ez érthető, amikor az ember 
ezért repül, hogy riportot Írjon róla, mert 
ilyenkor nagyon el van foglalva az érzések 
analizálásával s a látottakkal.)

Ebben a magasságban közeledünk 
Szent Péter község felé. jól kivehetők az ut­
cái, az emberek mint apró fekete pontok mo­
zognak vagy állanak.

Az ember nem tudja miben gyönyör­
ködjön.

Az alatta elterülő és pillanatonként vál­
tozó gyönyörű panorámában-e, vagy pedig 
abban a felemelő érzésben, ami a repülő­
gépen, ilyen magasságban az embert elfogja. 
Mondhatom, nagyon kellemes érzés fogott 
el, körülbclől megfelelne az érzés annak, ha 
a vonatokon, vagy kocsin, autón való uta­
zásnál a rázást teljesen eliminálnák s a fu­
varozó eszköz és a föld súrlódásának egész 
testünkkel észlelt kellemetlen érzését ki kü­
szöbölnék.

BRASSÓI UJLAP
Hatalmas kört írunk le s folyton emel­

kedünk. Pályánk legmagasabb pontján va­
gyunk s a repülőtér irányába fordulunk. 
Ziegler elállitja a motort, (amit az u. n. 
kipuffogás megszűntéből észlelek) s hirtelen 
eséssel, óriási gyorsasággal rohan orral le­
felé a gép. Ez a siklórepülés, amiben olyan 
sokszor gyönyörködünk. Első pillanatban 
szorosabban kapaszkodók ülésem oldalába, 
mert nem voltam rá elkészülve, de a másik 
percben már eszembe jutott Ziegler leszál­
lásának ismert módja, s most már ez is 
gyönyörűséget okoz. Az esés mind gyorsabb 
(lehet mintegy 150 km.-es) ha igy lezuhan­
nánk, még egy pillanatunk sem lenne a 
földön. Azonban mintegy 15 m.-re a föld­
től újból vízszintes irányba kerülünk, a mo­
tor újból dolgozni kezd, már látom messzi­
ről a felénk szaladó szerelőt, majd feltűnik 
a sátor-hangár, a közönség, s a másik perc­
ben alig érezhető zökkenés elárulja, hogy 
újból a földön vagyunk. Még egy kis guru­
lós, s a repülőgép megáll. Megérkeztünk. A 
közönség részéről ostromló kérdések, alig 
bírok kibontakozni a felvett bundából s fej 
és szemvédő eszközökből.

A légi útba sokat akartam megfigyelni. 
Célul tűztem ki magam elé, hogy nemcsak 

I magamat, hanem Zieglert is megfigyelem. 
Ennek a megfigyelésnek az eredménye az 
volt, hogy Ziegler bámulatos precizitással 
kezeli a gépet: Soha elhibázott mozdulata 
a levegőben nincs. Úgy uralkodik a monop­
lánján, mint a legkisebb játékszeren.

Sajátságos egyéniség. Szeme felcsillan, 
egész lénye mintegy átszellemül, mikor a 
repülésről beszél. Mintha érezné, hogy a föl­
dön leköt az anyag, a levegőben megszaba­
dulunk a tehertől, ott van a teljes szabad­
ság .. . Felkért, hogy tegyem közzé a lap­
ban, hogy át akar repülni a Kárpátokon, ha 
kellőleg (legalább 3000 koronával) honorál­
nák vállalkozását.

Nem tudom fog-e akadni ilyen mecé­
nás, de ha nem is valósíthatja meg ezt a ter­
vét Ziegler, a brassói közönség ritka alkal­
mat szalasztana el ha nem használja fel Zieg­
ler itt tertózkodását, arra, hogy a lég biro­
dalmával is megismerkedjen.

Nem árt, ha olykor-olykor ez utón is 
megszabadulunk a földtől, az anyagtól 
s úgy is törekszünk felfelé... Ez legalább 
nem bántja az irigyeket.

Dr. Matheovits Ferenc.

142. szám.
és K a r I e u s a ezredes alkalomszerű be­
szédet intézett hozzájuk, kifejtvén a céllövés 
fontosságát és egyúttal dícsérőleg emlékezett 
meg az elért kitűnő eredményről. Végül pe­
dig buzdította az ifjúságot ezen nemes és 
hasznos sport gyakorlására, mely amilyen 
mértékben és jó eredménnyel gyakoroltatik, 
épen olyan arányban emelkedik a magyar 
haza erősödése is. Beszédének befejezése után 
felkérte gr. Mikes Zsigmondné Öméltóságát, 
hogy a győzteseknek az érmeket adja át és 
tűzze fel.

Az első dij nyertese Séra Lajos VII. 
o. t. volt, aki 23 egységgel a honv. minisz­
ter diját, ezüst érmet és a főispán diját, 
gyönyörű ezüst cigarettatárcát nyerte.

A 11. dijat, bronzérmet és a honvéd­
tisztikar által adományozott ezüst tárcát 
nyerte gr. Teleki István, Vili. o. t. A 111. 
dijat, bronzérmet és tintatartőt nyerte Preisz- 
n e r József Vili. o. t. A IV. dijat, bronzér­
met és a vármegye áltak adományozott 10 
K-ás aranyat nyerte Len deczky Mihály 
VH- o. t. Az V. dijat, bronzérmet; és K ö 1- 
cze István p. ü. titkár ajándékát, 10 K-ás 
aranyat nyerte Zakariás Árpád Vili. o. 
t. és a VI. dijat, bronzérmet nyerte Ferenc 
József VII. o. t.

A díjkiosztás után előlépett P re i sz- 
n e r József és* szép szavakkal köszönte meg 
a tanfolyamot vezelő tisztnek, Mám u s i c h 
István honvédfőhadnagynak a buzgóságát 
és szeretetteljes fáradozását, akinek azután 
az ifjak által egy közösen beszerzett szép 
cigaretta tárcát nyújtott át.

A verseny, amelyen párhuzamoson a 
helyb. főreáliskola is megtartotta tan tolyam- 
záró versenyét, d. u. 4 órakor véget ért.
WWWWWWWWWWWWWIWW

NAPIHIREK.

Úszás a levegőben — ez volna a leg­
megfelelőbb kifejezés. A motor berregését is 
megszokja a fül s az erős légáramlat ellen 
ugyancsak jó szolgálatot teljesít a kaucsuk 
szemvédő. Pillanatig kellemetlen érzés a re­
pülőgép alig észlelhető ingása volt, de Zieg­
ler bámulatos ügyességgel állította helyre 
az egyensúlyt.

A r. kalh. főgimnázium cél- 
lövő versenye.

Brassó, junius 25.
Tegnap d. u. 3 óra tájban tartotta meg 

évzáró céllövő versenyét a r. k. főgimnázium 
VH Vili. osztálya a Függőkö alatti katonai 
lövöldében, mely ezen alkalomra ünnepies 
diszt öltött, nemcsak a dekoráció által, ha­
nem azért is, mert a versenyre kijött gr. M i- 
k e s Zsiginond főispán is családjával, azon­
kívül K a r I e u s a Fülöp helybeli hon­
védezredes és még sok honvéd tiszt, szintén 
családjaikkal egyetemben.

A verseny lázas izgatottsággal és a I 
mintegy 25 résztvevő ifjú katonás fegyelme- ' 
zettségévcl foly le. Minden versenyző 5 lö- ! 
vést tett a 200 lépés távolságban levő, 5-ös 
beosztású céltáblára. Az elérhető legjobb 
eredmény 25 egység volt, melyet nagyon 
megközelített a verseny győztese.

A lövés, mely természetesen rendes ka­
tonai 95-ös fegyverrel és éles töltéssel tör­
tént befejezése után az ifjak sorba állottak

Halálozás. Lange Károly kir. állatorvos 
Parajdon, f. é. junius 24-én este 9 órakor 
meghalt a helybeli kórházban. Temetése 26- 
én délután 4 órakor lesz a belvárosi ág. ev. 
temető kápolnájából. A néhaiban özv. Pán- 
czél Istvánná testvérét, özv. Langené pedig 
fiát gyászolja.

A Kath. Kör. választmánya folyó hó 
27-én, szombaton este 8 órakor saját helyi­
ségében ülést tart, melyre a választmányi ta­
gokat ez utón tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

A brassói r. k. egyházi énekkar pén­
teken, junius 26 este 8 órakor a rajzterem­
ben próbát tart a zenekarral; szives és pon­
tos megjelenést kér az elnökség.

Rendkívüli városi közgyűlés. A városi 
képviselőtestület 1914. évi junius hó 30-án 
kedden a tanácsház üléstermében rendkí­
vüli közgyűlést tart a következő tárgyso­
rozattal : Indítvány egy villamosmü létesí­
tése és egyúttal az 1911 évi november 7-én 
394—911 jkv. pont alatt ezen ügyben ho­
zott városi képviselőtestületi érvényen kívül— 
helyezése tárgyában. Előadók Kamner városi 
tanácsos és Necolny főmérnök.

Az adókivető bizottság működése. Brassó 
város egyenes adókivető-bizottsága holnap, 
pénteken junius 26-án reggel 8 ólakor a ta­
nácsház nagytermében a földbérlők, idegen 
művészek, bűvészek, nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok, tantiéinek és napi biztosi 
dijak adókivetését tárgyalja. Szombaton Czell 
Frigyes és fiai, valamint Czell Károly és 
Vilmos összes vállalatai és üzletei kerülnek 
megadóztatás alá.



3. oldal. B
Brassói ifjú sikere. Taschek Jenő a 

helybeli r. kath. főgimnázium volt je!ps nö­
vendéke, a kir. József műegyetemen Buda­
pesten a mérnöki szigorlatot sikerrel letette.

Megtartják a Honterus ünnepet. Az 
évenkint szokásos Honterus-ünnep megtartá­
sát a rendezőség most szombatra, junius hó 
27-ére tervezi, persze csak akkor, ha az idő­
járás kedvező lessz. Tekintettel azonban ar­
ra, hogy az időjárás-biróság végzése szerint 
Medárd-napkor szakadt az eső, nagy a va­
lószínűsége annak, hogy a Honterus-ünnepet 
sem kíméli meg az időjárás, és ha megázás 
nem is, de elázás bizonyára feles menny- 
nyiségben történik.

Tűz a Vigadóban. Ma reggel majdnem 
veszedelmessé vált tűz ütött ki a Vigadó 
egyik helyiségében, mely csak a gyors se­
gítség által menekült meg a teljes leégéstől. 
A ma este tartandó diákbál alkalmából a 
nagytermet kiakarták vikszelni s a munká­
hoz terpentint használtak, melyet egy fazék­
ba elhelyezve a színpad mellett levő előszo­
ba kályháján akartak felfőzni. Eközben a 
munkások eltávoztak s ez alatt a terpentin 
meggyuladva felrobbant s a szobaberende­
zés égni kezdett. A színpadra vezető vasajtó 
szerencsére zárva volt s a kezdődő tűz csak 
az előszoba butorit támadta meg, amelyet 
azonban a rendőrség nehány minitnax-al 
idején eloltott. A kár azonban igy is nehány 
száz korona.

Még egy megmart ember. Megírtuk, 
hogy az elmúlt vasárnap este a Bolgárszeg­
ben egy veszett kutya több embert megmart. 
Ma jelentkezett a rendőrségen Naszódi Já­
nos bolgárszegi napszámos, aki előadta, hogy 
a veszett kutyával ő is talákozott, reá is ug­
rott, de megharapni nem birta, mert öklével 
az ebet szájon ütötte, miközben jelentékte­
len karcolást kapott. A rendőrség ennek da­
cára ma Naszódit is felküldte a budapesti 
Pasteur intézetbe.

Tilos a confetti! A rendőrség ez utón 
is tudomására adja a közönségnek, hogy 
a szombaton esetleg megtartandó Hontérus- 
ünnepen a confetti és szerpentin dobálás 
tilos. Az ez ellen vétőket a rendőrség szi­
gorúan megbünteti.

Baleset áldozata A vledényi hulla, me­
lyet — mint lapunk tegnapi számában meg­
írtuk — a vasúti vágányok mellett találtak, 
tényleg vasúti baleset áldozata. A szeren­
csétlenség színhelyére tegnap ment ki a vizs­
gálóbizottság Brassóból, melynek tagjai vol­
tak : Starosolszky Ödön vizsgálóbíró helyet­
tes, Welmann Samu kir. ügyész és dr. Kecs­
keméti Zsiginond törvényszéki orvos. A bon­
colás megállapította, hogy az elszerencsétle- 
nült teknővájó-cigány volt és a mellette ta­
lált fejsze az ő tulajdonát képezte. Boncolás 
után a hulla temetésére az engedélyt meg­
adták.

11” ó i Uj I a p

Színház.

Színházi műsor.
Szombaton, junius 27-én Megnyitó elő­

adásul itt először: 1 i m á r Liza színmű 
újdonság 3 felvonásban irta Bródi Sándor.

Vasárnap, junius 28-án két előadás; 
délután 3 és fél órakor félhelyárakkal: H ó- 
fehérke színmű 3 felvonásban, Irta Bródi 
Sándor, este rendes helyárakkal újdonságul 
először: Az uj földes u r színmű 5 fel­
vonásban Jókai hasoncimü regénye után irta: 
Hevessi Sándor.

Hétfőn, junius 29-én két előadás; dél­
után 3 és fél órakor fél helyárakkal: L i 1 i- 
omfi a szökött színész énekes 
vígjáték 3 felvonásban irta Szigligeti Ede, 
este 8 órakor rendes helyárakkal újdonságul 
először: Mérföld kövek színjáték 3 
felvonásban írták Knoblauch és Bennet.

Kedden, junius 30-án első operette 
előadás: Nebántsvirág, operette 3 
felvonásban irta Merve.

Szerdán, julius 1-én első operette 
újdonság; Nemtudomka operette 3 fel­
vonásban írták Bakonyi Károly és Harsányi 
Zsolt, zenéjét Huszka Jenő.

Csütörtökön, julius 2-án másodszor : 
Nemtudomka.

Pénteken, julius 3-án harmadszor 
Nemtudomka.

Szombaton, junius 4-én újdonságul elő - 
zör: Hónapos szoba énekes vígjáték 
3 felvonásban, irta Farkas Imre.

141. szám.

Eltűnt a nazarénusok egyik főembere.
Csanádmegye nazarénusok lakta községeiben 
nagy izgalmat keltett egyik főemberüknek 
Cradán Karácsonynak rejtélyes eltűnése. 
Cradán Karácsony dúsgazdag majtényi föld­
műves volt. aki egész életét a nazarénus 
agitációnak szentelte, beutazta az országot és 
mindenütt igyekezett híveket szerezni a na­
zarénus hitnek. Közben egész vagyonát fel­
emésztette ez irányú tevékenysége. Emiatt 
az utóbbi időben buskomor lett. így történt, 
hogy csütörtökön eltűnt lakásáról. Azt hiszik, 
hogy a Marosba ölte magát.

Uj napilap A Kecskeméti Függetlenségi 
és 48-as Párt tegnap ülésén elhatározta, hogy 
politikai napilapot indít.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, junius 25.

A boszniai nagy gyakorlatok.
Bécs, junius 25. Katonai körökben 

nagy fontosságot tulajdonítanak a ma meg­
kezdődött nagygyakorlatnak, mely Ferencz 
Ferdinánd trónörökös személyes vezetése 
mellett Ivan-planina körül folyik le.

A feltevés szerint a határon szerb és 
montenegrói csapatok törnek be, melyek kö­
zül a szerb támadást sikerült visszaverni és 
most a küzdelem a Mostár felől az Ivánpla- 
nina felé vonuló montenegrói csapatok elleni 
operációk visszavetése céljából folyik.

A gyakorlatok harcszerüen folynak le, a 
mennyiben a csapatok előzetes elhelyezésére 
semmi nevezendő utasításokat nem adtak ki.

A munkanélküliek a 
miniszternél.

Budapest, junius 25. A budapesti 
munkanélküliek népes küldöttségét ma dél­
előtt fogadta Harkány János báró kereske­
delmi miniszter. A küldöttséget Móga Károly 
vezette. A miniszter válaszában — mi sem 
természetesebb — megígérte, hogy amit 
lehet és ami ichetségében áll, szívesen 
megtesz.

Munkát azonban a miniszter nem
adott.

MeggyiIkolt h ázaspá r.
Nagybecskerek, junius 25. 

Az elmúlt éjjelén kegyetlenül meggyilkoltak 
egy itteni korcsmáros házaspárt.

Hajnalban nehány vendég találta a szo­
bában vérében fagyva a még elég fiatal há­
zaspárt.

ügy a férfi, mint a nő testét számos 
halálos késszurás borította és az asszony 
holtteste teljesen meztelenre volt vetkőztetve.

A vizsgálat során megállapították, hogy 
a gyilkosság éjjel 11 — 12 óra között történt, 
s utánna a gyilkosok még bementek a korcs­
mahelyiségbe és ott szalonnát ettek és ne­
hány üveg sört ittak. A gazdag házaspárt 
pénzéért ölték meg.

Wilhelm István korcsmáros ugyanis egy 
rokonának a napokban dicsekedve emleget­
te, hogy a divánfiókban 2800 korona kész­
pénze van, s ezt a vizsgálat alkalmával nem 
találták ott.

az asszony — született Lamberg Róza 
fejét egészen szétverték a gyilkosokat éspe­
dig egy kendőbe burkolt egy kilós vas- 
sullyal melyet a meggyilkolt mellett ta­
láltak.

Felhőszakadás Désen.
D é s, junius 25. Ma éjjel hatalmas 

felhőszakadás pusztította városban. A meg­
áradt patak vize elöntött sok házat, köztük 
a honvédlaktanya pincéjét is.

Vihar közben a villám is számtalan­
szor leütött és sok házat megrongált és 
tönkretette a telefonvezetéket is.

A kár igen nagy.
A szerb király lemondása.

B e I g r á d, junius 25. A szerb saj­
tóirodát a legilletékesebb helyről felhatal­
mazták annak kijelentésére, hogy Péter ki­
rály állítólagos lemondásáról szóló hirt a 
legkategorikusabban cáfolja meg.

A cáfolat szerint a király lemondására 
semmi ok nincsen. Tény az, hogy a király 
agg koránál fogva gyengélkedik és a mig 
fürdőhelyen tartózkodik a trónörököst bízta 
meg a kormányzással.

Az ország viszonyai teljesen konszoli­
dáltak és semmi ok nem forog fenn a 
lemondásra.

Berlin, junius 25. Ezzel szemben 
az ideérkezett megbízható hírek szerint a 
regensséget rövidesen követi a király vég­
leges lemondása, mert a beteges király 
már megunta a politikával való bajlódást.

Az albán krízis. 
Megverték Prenk tíib Dódéit.

Bécs, junius 25. Ha megfelel a 
s valóságnak az az ideérkezett, de még 
hivatalosan meg nem erősített hir, hogy a 
fejedelem segítségére siető Prenk Bib Do- 
da albán főnököt a felkelők megverték, 
úgy az csak árulás által történhetett és 
most már a fejedelemnek egy megbízható 
hive sincsen.

Vilmos király helyezető ezek után a 
lehető legválságosanb.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank" brassói
fiókjának telefon- és távirati értesülései,
Magyar hitel.......................... ■ . 779.50
Osztrák hitel............................ 599.—
4 százalékos niagy. koronajáradék . 79.75
Allamvasut......................................... g78___
Jelzálogbarik..................398.50
Magyar bank............................ 485.25
Leszámitolóbank....................... 487.—
Rimamurányi...............................615.--
Salgótarjáni................................... ' 575"__
Közúti vasút....................................’ 579"__
Városi villamos.............................. ' 3Q8.__

Irányzat: Lanyha.
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Tóth JtíOoo Gus3ieth UfÓt/a
mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.

Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.
Alapittatott: 1883. A!api itatott: 1883.
iwwwwmwwiwwwwwii

A legnagyobb és legszebb betűkkel nyomott koszoruszaiagok (gyász­
szalagok), csokrok, stb. arany- vagy ezüstbetükkel, beégetve, bron-

zozva va8y ,cslék"yo- THOISS FRIGYESmással a legcsinosabb 
kivitelben készíttetnek. a legszakszerübben berendezett

könyt■/<()tés soti-, dobos- és nranyosó-intését 
BRASSÓ, KÓRHÁZ-UTCA 34. sz.

4. oldal.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szollösy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek,

• !fl Brassói Posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai ■ • |
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szövetekcí, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalődent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, casíorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

Raktár: Brassó, 1 e
7 É S

Ferenc József-tér.
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Ciucesel János
férfi dl vat-szabó

BRASSu, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

^ ■ Bl H

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Llvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

^0^=30»-------------

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 515.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.
Mindenféle nyomtatványok a leg- I 
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVEREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Miháiy-utea 6. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, dinereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Ajánlható cegek
Or. Hanhö Domokosáé

zongoratanitónő
Brassó. Hoiostor-afca 28. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

és niabíi
lIus választókban 10 évi jótállás 

mellett.
Zongorákat és pianinókat bérbe ad,

Gázvasalót, gázfözüt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel ==r—

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Valiant. — Csator- 

• v'z~ l-'s gázbevezetést a leg­
olcsóbb arakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg» vízvezetékek Javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA KI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Szabó Béni, sziies
BRASSÓ, KÚRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ellen mér­

sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak melleit 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

Fehér Jenő
épiiieí- és bútor-asztalos miihelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Nyomaton Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

J, Weitzel J,
bádogos ós vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

•te•«»
Elvélia! 2mimbn e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pinccvizlecsapulást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen, — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal —


